

Сталинская ПРИБУДА

Орган Ханты-Мансийского окружкома и Самаровского райкома ВКП(б)
и Ханты-Мансийского окрсовета депутатов трудящихся, Тюменской области

№ 64 (4163)

Вторник, 29 марта 1949 года.

Цена 20 коп.

Благоустроим наши селения

Трудящиеся села Колесниково на сходе решили силами общественности привести свой населенный пункт в благоустроенный культурный вид. Подхватывая начинание колесниковцев, трудящиеся всего Ново-Займского района обязались в 1949 году провести большие мероприятия по благоустройству населенных пунктов и обратились с призывом поддержать их инициативу ко всем труженикам сел и деревень Тюменской области.

Славная инициатива новозаймцев широко подхватывается трудящимися области. Не могут оставаться в стороне от этого важного дела и трудящиеся нашего округа.

В прошлом году по благоустройству Ханты-Мансийска была проведена некоторая работа: построено около 1300 метров и отремонтировано 300 метров тротуаров, сооружено несколько мостиков и подъездных путей, обнесена оградой центральная площадь поселка, на которой силами комсомольцев посажено несколько сот деревьев; в палисадниках и по улицам поселка осенью было высажено более 2500 деревьев.

Но это только начало большого дела. Много еще предстоит сделать ханты-мансийцам, чтобы окружной центр стал действительно образцовым, культурным населенным пунктом. С наступлением весны сразу же надо по-настоящему браться за благоустройство. Нужно все палисадники привести в порядок, озеленить улицы, прокопать новые каналы и т. п.

Исполком окрсовета поддержал инициативу трудящихся Ново-Займского района, как исключительно ценное мероприятие и решил широко распространить ее среди трудящихся округа. Он обязал исполкомы районных и сельских Советов обсудить обращение новозаймцев на собраниях рабочих, служащих предприятий и учреждений, на собраниях колхозников и сельских сходах во всех населенных пунктах и принять конкретные обязательства по благоустройству сел и деревень, строительству и ремонту школ, больниц и сельских клубов, строительству плотин, водоемов, озеленению улиц, закладке плодово-ягодных садов силами общественности.

Исполком окружного Совета рекомендовал райисполкомам и сельским Советам при необходимости по отдельным капитальным сооружениям объединять инициативу трудящихся нескольких населенных пунктов.

Задача местных Советов — широко разъяснить трудящимся славную инициативу новозаймцев и по-настоящему развернуть социалистическое соревнование за лучший благоустроенный населенный пункт.

Все, как один, примем активное участие в благоустройстве наших сел и деревень!

В ЧЕСТЬ XI СЪЕЗДА ВЛКСМ

С большим подъемом встречает молодежь советской страны XI съезд Всесоюзного Ленинского Коммунистического Союза Молодежи.

400 тысяч молодых рабочих столицы и столичной области несут почетную стахановскую вахту в честь съезда. К этому историческому событию в жизни ленинско-сталинского комсомола 420 тысяч молодых москвичей досрочно выполнили квартальные производственные задания и 100 тысяч человек завершили свои пятилетки. Свыше 10 тысяч юных станочников сейчас работают на высоких режимах резания металла, показывая пример новаторства и высокого технического класса.

В подарок Родине молодые москвичи выпустили в первом квартале этого года на десятки миллионов рублей сверхплановой продукции — автомобилей, мотоциклов, моторов, станков, инструмента, тканей, обуви.

Настойчиво борются за выполнение обязательств, взятых в честь XI съезда ВЛКСМ, юноши и девушки Сталинградского тракторного завода. Десятки молодежных бригад систематически вырабатывают сменные нормы на 150—200 процентов. Тысячи молодых рабочих на полмесяца раньше срока успешно справились с квартальными заданиями.

Свыше 30 тысяч комсомольцев Южного Урала несут стахановскую вахту в честь XI съезда ВЛКСМ. Сменные задания они перевыполняют в два—три раза.

Большую работу проводит комсомол в деревне. В 117 колхозах Эстонии созданы комсомольские организации, из них 90 — в предсъездовские дни. 70 колхозов были организованы в этом году по инициативе комсомола. По почину вырванных комсомольцев, построивших уже три гидроэлектростанции, комсомольцы республики начали сооружение восьми сельских гидроэлектростанций. (ТАСС).

ДОСТОЙНО ВСТРЕЧАЮТ СЪЕЗД КОМСОМОЛА

С огромным воодушевлением советская молодежь готовилась к XI съезду ВЛКСМ. Вместе с ней молодежь нашего округа также готовила достойную встречу предстоящему съезду. Свыше 5 тысяч комсомольцев и несоюзной молодежи округа участвует в соревновании за досрочное выполнение принятых на себя обязательств. Большинство соревнующихся уже давно выполнило свои обязательства и продолжает множить трудовые победы во славу матери-Родины.

Свыше 1500 юношей и девушек, среди которых 556 комсомольцев, работают в лесу на заготовке и вывозке леса. Еще к 15 марта 1250 молодых рабочих выполнили свои сезонные задания, 28 человек — двухгодичные планы и около 30 лесозаготовителей дали по 3 годовых нормы. Комсомольско-молодежная бригада возчиков из колхоза «Красный северянин» (Сургутский район), руководителем которой Куляшев Н.В., еще к 15 февраля выполнила сезонное задание по вывозке леса на 150 процентов. Бригада вывезла 6 600 фестметров древесины. Она получила переходящее Красное знамя райкома ВЛКСМ и крепко удерживает его.

Славных производственных успехов в своем труде добился бригадир-комсомолец т. Александров, работающий на лесозаготовке Леушинка, Кондинского района. Применяя точный метод труда, бригада Александрова еще к 15 февраля выполнила сезонное задание на 132 процента, заготовив сверх плана 1150 фестметров древесины.

Комсомольско-молодежная бригада т. Вяткина из колхоза им. Микояна (Микояновский район), в числе которой 15 юношей и девушек, из них 7 комсомольцев, еще к 1 марта выполнила сезонное задание на 115 процентов. Она вывезла 6280 фестметров леса. За 15 дней

марта бригада вывезла еще 1400 фестметров, заявив: «Пусть это будет наш подарок XI съезду ВЛКСМ».

Молодой охотник Кондинского района тов. Трешинин сдал в первом квартале пушнину на 1500 рублей вместо 600 рублей по плану. Комсомольцы Кельман М., Когончин Е., Айваседа Калли, Нуси Альта (Сургутский район) выполнили свои сезонные планы по сдаче пушнины государству на 160—170 процентов. Юный охотник Н. Когончин, впервые вышедший в урман, перекрыл свою норму в четыре раза — он отловил много соболей.

Комсомольцы и молодежь предприятий также отмечают открытие съезда трудовыми успехами. Комсомольско-молодежная бригада токарей промартеля «21 год Октября» в 1948 году намного перевыполнила свой план, а в текущем квартале из месяца в месяц перекрывает обязательство на 140—150 процентов. Комсомольцы Куликов, Никитин, Обыскалов, работающие в поселковом промкомбинате, встав на стахановскую вахту в честь съезда, выполняют нормы на 150—180 процентов, а мастер сапожного цеха тов. Колчанов дает по 3—4 нормы.

Комсомольцы Самаровского консервного комбината соревнуются не только за перевыполнение норм выработки, но и за выпуск продукции лучшего качества. Они борются за экономии материалов и горючего.

В дни подготовки к XI съезду ВЛКСМ комсомольские организации усилили свою работу среди молодежи, вовлекая в свои ряды ее лучшую часть. Только за два месяца текущего года по округу в комсомол принято более 270 человек.

Задача комсомольских организаций — закрепить достигнутые успехи, добиться новых трудовых побед на всех участках производства. Р. Вахрина, инструктор окружкома ВЛКСМ,

Ларьянскому району присуждено переходящее Красное знамя обкома ВКП(б) и облисполкома

Ларьянский район (секретарь райкома ВКП(б) т. Тарасов, председатель райисполкома т. Самарин) за вторую декаду марта дал 11,2 процента прироста к сезонному заданию по вывозке леса. Бюро обкома ВКП(б) и облисполком признали его победителем в социалистическом соревновании районов по вывозке и заготовке леса средствами колхозов.

Ларьянскому району присуждено переходящее Красное знамя обкома ВКП(б) и облисполкома, которое передает от Кондинского района.

Великий русский металлург

Научная общественность нашей страны отмечает в этом году 150-летие со дня рождения великого русского ученого металлурга Павла Петровича Аносова. Всю свою жизнь он отдал процветанию отечественной науки, обогатив ее новыми открытиями.

За 32 года до английского ученого Сорби, в 1831 году, П. П. Аносов впервые в мире применил микроскоп для изучения внутреннего строения стали. Его метод исследования в основном сохранился до настоящего времени.

Величайшая заслуга П. П. Аносова в том, что он первым в мировой науке обобщил опыт металлургической практики и заложил основы качественной металлургии. Булатная сталь Аносова была намного лучше европейской. Она изумляла своими замечательными свойствами всех современников.

Своими опытами Аносов дал возможность русским ученым на много лет раньше, чем за границей, создать процесс выплавки стали в металлургических печах. Первая в России мартеновская печь была построена учениками Аносова на Сорбском заводе в 1870 году.

П. П. Аносов был гениальным новатором не только в металлургии, но и в других областях науки и техники. (ТАСС).

ТРАКТОРНЫЕ БРИГАДЫ ВЫСОКОЙ КУЛЬТУРЫ ЗЕМЛЕДЕЛИЯ

По примеру стахановца Краснохолмского камвольного комбината Александра Чутеих механизаторы сельского хозяйства вступают в соревнование за образцовое выполнение тракторных работ. Во многих районах страны развернулась борьба лучших коллективов за право получения звания «тракторной бригады высокой культуры земледелия». Этому почетному званию добиваются тысячи механизаторов сельского хозяйства. В Первомайском районе, Одесской области, 45 бригад в содружестве с полеводческими бригадами обязались провести все весенние работы на высоком агротехническом уровне.

Механизаторы Челябинской области взяли конкретные обязательства: провести культивацию зяби и паров в течение 5 суток, а весь весенний сев — в течение 10 рабочих дней.

Этой весной в районы деятельности МТС будут направлены 58 агитмашин, чтобы широко распространить опыт передовиков сельского хозяйства.

(ТАСС).

СОРЕВНОВАНИЕ районов округа по выполнению объемных заданий по лесозаготовкам сезонной рабочей силой в осенне-зимний сезон 1948—1949 г.г.

(Выполнение в процентах на 25 марта 1949 года)

Районы	К плану I кв.		К сезон. плану	
	вывоз-ка	загот-товка	вывоз-ка	загот-товка
Микояновский	129,0	108,0	109,0	105,0
Ларьянский	129,0	—	98,0	—
Кондинский	105,0	119,0	103,0	102,0
Сургутский	105,0	106,0	101,0	97,0
Самаровский	102,0	56,0	91,0	48,0
Березовский	93,0	119,0	79,0	102,0

По округу | 108,0 | 99,0 | 98,0 | 88,0

СОРЕВНОВАНИЕ леспромхозов округа по выполнению плана лесозаготовок в осенне-зимний сезон 1948—1949 г.г.

(Выполнение в процентах на 25 марта 1949 г.)

ЛЕСПРОМХОЗЫ	К плану I кв.		К сезон. плану	
	вывоз-ка	заготов-ка	вывоз-ка	заготов-ка
Сургутский	97,0	98,0	98,0	104,0
Кондинский	96,0	91,0	107,0	107,0
Березовский	84,8	86,0	78,0	85,0
Ханты-Мансийский	84,0	83,0	90,0	93,0

По округу | 89,0 | 89,0 | 94,0 | 97,0

Вести из колхозов

155 процентов квартального плана

В рыбартели «Путь к социализму» (д. Сухоруково, Самаровского района) большинство колхозников было направлено на лесозаготовку. Председатель колхоза Д. Г. Авашкин организовал рыбодобывающую бригаду из членов семей колхозников. В состав ее вошли 72-летний Протопопов Андрей Семенович, инвалид Отечественной войны Протопопов Николай Дмитриевич и 15-летняя Ольга Протопопова. Во главе бригады поставили Корепанова Федота Константиновича.

В результате упорного труда рыбаков и хорошего руководства ими со стороны бригадира лова и председателя колхоза квартальный план рыбодобычи выполнен на 155 процентов. Государству сдано более 30 центнеров рыбы вместо 20 по плану.

Лов рыбы рыбаки вели под Малым и Илюшкиным логами, где у них было поставлено 12 сапнов и 20 морд.

С. Корепанов.

Квартальный план перевыполнен

Рыбаки колхоза «Новый быт» (д. Ягурьях, Самаровского района) под руководством бригадира В. Н. Плесовских выловили в первом квартале 56 центнеров рыбы вместо 17 по плану. Рыбак Жернов Трофим один за 5 дней добыл 12 центнеров щуки и заработал 800 рублей. К дню Первого Мая тов. Жернов обещает выловить еще тонну рыбы.

Сейчас часть рыбаков колхоза готовит орудия лова к весенней путине, а остальные занимаются на промысле, продолжая сдавать рыбу сверх плана.

К. М. Корепанов.

К путине не готовятся

До начала весенне-летней путины остались считанные дни. От того, насколько хорошо подготовятся колхозы к путине, зависит успешное выполнение плана рыбодобычи. Однако в Рылоозской колхозе «Красный Октябрь» подготовка к путине еще не начата. Бригадир лова т. Бардин не позаботился о том, чтобы заранее завезти сетчатые материалы.

Руководству колхоза надо побеспокоиться о том, чтобы рыбаки встретили путину в полной готовности.

В. Я. Башмаков.

Письмо в редакцию

БЛАГОДАРИЮ ЗА ПОМОЩЬ

Д. войны я работал в окружной конторе связи. С 1941 по 1947 год был в армии. Домой вернулся инвалидом.

Коллектив окрконторы связи взял надо мной шефство. Часто связисты помогают мне деньгами, подвозят бесплатно дрова.

Благодарю коллектив конторы связи за оказанную мне помощь.

С. И. Кобылин.

РОЛЬ ГОСУДАРСТВЕННЫХ ЗАЙМОВ В ФИНАНСИРОВАНИИ НАРОДНОГО ХОЗЯЙСТВА СССР

Пятая сессия Верховного Совета СССР утвердила Государственный бюджет СССР на 1949 год — четвертый год послевоенной сталинской пятилетки. Этот бюджет является грандиозной финансовой программой дальнейшего восстановления и развития народного хозяйства, роста культуры и благосостояния советского народа.

В то же время правительства империалистических государств — Соединенных Штатов Америки, Англии и других — львизую долю своих бюджетов направляют на увеличение вооружений, на подготовку новой войны.

Бюджет социалистического государства на 1949 год составляет колоссальную сумму в 446 миллиардов рублей, с превышением доходов над расходами в сумме 30 миллиардов рублей, что является ярким свидетельством экономической мощи нашего государства и прочности советской финансовой системы. Огромное значение в деле дальнейшего подъема народного хозяйства имели проведенные в конце 1947 года денежная реформа и отмена карточной системы. В результате денежной реформы количество денег в обращении приведено в соответствие с потребностями хозяйственного оборота. Еще более окреп советский рубль, развернута открытая торговля по единым сниженным розничным государственным ценам. 28 февраля 1949 года Совет Министров СССР и ЦК ВКП(б) приняли важное решение о новом снижении розничных цен на товары массового потребления, которое является ярким проявлением сталинской заботы о советском народе и новым замечательным свидетельством неуклонного роста социалистической экономики.

По бюджету 1949 года 112,2 миллиарда рублей — на 12,9 процента больше, чем в 1948 году, — ассигнуется на социально-культурные расходы, на образование, здравоохранение, социальное страхование.

В этих цифрах ярко сказались политика большевистской партии и советского государства, направленная к систематическому повышению уровня культуры и материального благосостояния советского народа.

В нашем округе расходы на народное образование в 1941 году составляли 14 миллионов 262 тысячи рублей, а в 1949 году по бюджету округа на эти цели намечено израсходовать 42 миллиона рублей, или рост расходов на народное образование возрастает на 280 процентов. Расходы на народное здравоохранение в округе соответственно увеличились с 4 974 тысяч рублей в 1941 г. до 13 975 тыс. руб. в 1949 г. Социалистическое государство проявляет большую заботу о помощи инвалидам труда и войны, о помощи многодетным матерям.

Видное место в советском бюджете занимают доходы от государственных займов. Советские займы пользуются огромной популярностью среди населения и реализуются в добровольном порядке.

Насколько велико значение государственных займов, видно из того, что за первую пятилетку поступления по государственным займам составили 5,9 миллиарда рублей, за вторую пятилетку — 19 миллиардов рублей, а за три года третьей пятилетки — 24,9 миллиарда рублей. Таким образом за годы довоенных сталинских пятилеток доходы бюджета от государственных займов составили 49,8 миллиарда рублей. В годы Великой Отечественной войны правительство выпустило четыре государственных займа, по которым поступило в бюджет 76,1 миллиарда рублей. Средства военных займов были превращены во многие тысячи танков, самолетов, орудий, минометов.

После победоносного окончания войны советское правительство выпустило три государственных займа восстановления и развития народного хозяйства СССР. Эти займы, размещенные с большим успехом, оказали огромную помощь государству в выполнении пятилетнего плана.

Советские государственные займы встречаются в нашей стране дружно и горячо. Поддержку народа, являются демонстрацией сплоченности трудящихся СССР вокруг партии и правительства. Вот почему каждый год государственные займы реализуются у нас со значительным превышением суммы, на которую они выпускаются. Третий заем восстановления и развития народного хозяйства СССР был размещен в нашем Ханты-Мансийском округе на 9 506 000 рублей. Следует при этом учесть, что 50 процентов от суммы государственного займа, размещенного среди населения, отчисляется в местный бюджет.

Советские массовые займы выпускаются сроком на 20 лет, размещаются среди населения по подписке, с рассрочкой для оплаты приобретаемых облигаций в течение 10 месяцев.

Облигации займа выпускаются достоинством 500 руб., 200, 100, 50 и 25 руб. Основной облигацией является 100-рублевая; облигации в 500 руб. и 200 руб. составляют пять или две 100-рублевые облигации; 50 и 25-рублевые составляют соответственно половину или четверть 100-рублевой облигации: предназначены они для расчета с подписчиками в тех случаях, когда по сумме подписки расчет не может быть произведен облигациями более крупного достоинства.

Выигрыш по займу установлен в 50 тысяч рублей, 25 тысяч, 10 тысяч, 5 тысяч, 1000, 500 и 200 руб. на 100-рублевую облигацию, включая ее нарицательную стоимость. Общая сумма выигрышей за 20 летний

срок составляет в среднем 4 процента в год. Тиражи выигрышей по массовым займам производятся два раза в год. По величине нарицательной стоимости облигации входит в сумму выигрышей, облигации погашаются при выплате выигрышей. Незыгранные облигации по истечении пяти лет со дня выпуска займа погашаются по нарицательной стоимости в течение 15 лет.

Необходимо отметить, что в размещении государственных займов широкое участие принимает общественность. Особенно большая роль в этом деле принадлежит постоянно действующим общественным организациям — комиссиям содействия государственному кредиту и сберегательному делу. Комиссии содействия проводят подвигу на заем среди рабочих и служащих предприятий, учреждений и организаций. В своей работе комиссии содействия государственному кредиту и сберегательному делу должны быть тесно связаны с коллективом и опираться на широкий общественный актив.

Задача комсомолов заключается не только в проведении подписки на заем, но и в постоянном контроле над всеми расчетами с подписчиками. Комиссии организуют возобновление подписки вновь прибывающими рабочими и служащими, следят за своевременной и правильной уплатой взносов, осуществляют контроль за выдачей облигаций выбывающим подписчикам на сумму уплаченных взносов. На селе подписку на заем проводят сельские Советы через своих уполномоченных, которые утверждаются исполкомом районного Совета депутатов трудящихся. Роль уполномоченных сельского Совета в размещении займа среди крестьян очень велика. Активность уполномоченного и оперативность — важный фактор успешного размещения займа в колхозе или сельском Совете. Уполномоченные и весь сельский актив — это переломные люди деревни, они служат примером всем остальным крестьянам в подписке на заем, в своевременной и полной оплате подписки.

Истекший третий год послевоенной сталинской пятилетки ознаменован крупнейшими достижениями во всех областях хозяйственной и культурной жизни страны. Новое снижение государственных розничных цен воодушевляет трудящихся социалистического государства на новые трудовые подвиги и на всемерную поддержку государственных мероприятий.

Советский народ знает, что его средства, которые он дает государству, служат великим и благородным целям, являются крупным вкладом в дело осуществления сталинского плана восстановления и дальнейшего развития народного хозяйства Советского Союза.

К. Перевалова,
инспектор Ханты-Мансийской
окружной сберегательной кассы.

За рубежом

Открытие конгресса деятелей науки и культуры США в защиту мира

25 марта в Нью-Йорке открылся конгресс деятелей науки и культуры США в защиту мира. Председатель конгресса астроном Шепли в своей вступительной речи подчеркнул, что проблема защиты мира является основной проблемой конгресса.

Советский делегат композитор Шостакович выступил с приветствием к делегатам конгресса. «Мы рады, — сказал он, — встретиться с лучшими представителями американской интеллигенции. Я уверен, что эта встреча будет полезной и благотворной для нашего взаимного дела. Было бы желательно укрепить прочную связь между представителями культуры наших двух народов. Эта дружба и вытекающее из нее взаимопонимание будут содействовать установлению мира во всем мире, которого так хотят миллионы простых людей во всех странах».

Затем краткую приветственную речь произнес польский делегат профессор Осковский.

Единственный английский делегат Стаддон начал свое выступление с замечания, что он является единственным представителем Западной Европы, поскольку государственный департамент не допустил в США других делегатов. Стаддон критиковал военную пропаганду Черчилля, заявив, что Черчилль не знает и не выражает истинных мыслей и чаяний английского народа. Упоминание имени Черчилля было встречено громким шиканьем. Стаддон подчеркнул, что весь английский народ решительно выступает против войны и, несмотря на проводимую реакционерами враждебную антисоветскую пропаганду, питает дружеские чувства к советскому народу.

После приветственной речи югославского делегата Поповича американский драматург Лиллан Хеллан, выступившая от имени организаторов конгресса, разоблачила реакционеров, пытавшихся сорвать конгресс и внести раскол в среду прогрессивной американской интеллигенции.

Конгресс получил большое число приветствий от деятелей науки и культуры из различных стран.

(ТАСС).

Заявление коммунистической партии Новой Зеландии

ЛОНДОН, 25 марта (ТАСС). Как передает корреспондент агентства Рейтер из Веллингтона, коммунистическая партия Новой Зеландии заявила, что коммунисты во всем мире будут всеми силами противодействовать любой империалистической войне, направленной против России».

Террор афинских властей

Греческие демократы, сосланные афинскими властями на острова в концентрационные лагеря, находятся в исключительно тяжелых условиях. Их содержат, как заключенных, под замком. Они умирают медленной смертью от истощения. 400 сосланных, которые недавно были привезены с одного острова на другой, перед отправкой продержали целую неделю без пищи. Многие из сосланных страдают от туберкулеза и ревматизма. Дети, родившиеся в ссылке, умерли. 99 процентов из сосланных были сосланы на острова без предъявления им каких-либо обвинений.

(ТАСС).

Ответ. редактор
А. И. ЦИБИЛЕВ.